

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre 8 korona.
 Félévre 4 korona.
 Negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.
 Megjelenik minden vasárnap.

FŐSZERKESZTŐ
 Dr. GAAL ENDRE.
 SZERKESZTŐ
 JÓZSA GÉZA.

SZERKESZTŐSEG:
 Dr. Gaal Endre lakása, Csíkszereda (Mikó-utca)
 KIADÓHIVATAL:
 APAFFI MIHÁLY-UTCA 13. SZ. (Gyönös Gynla).
 Hirdetési díjak előre fizetendők.
 Kéziratok nem adatnak vissza.

A duzzogók.

Az ellenzék haragszik, hogy Tisza István gróf miniszterelnök gróf Károlyi Mihálynak, a függetlenségi párt elnökének, egy párisi lapban közölt s Magyarország közgazdasági hitelét elátni alkalmas nyilatkozata miatt élesen kikelt.

Ezenkívül még azért is haragszik az ellenzék, mert a delegáció plurális ülésén, melyet az ellenzék nyolc tagja hivottott össze, se a közös, se a magyar miniszterek, se a munkapárt meg nem jelent.

Haragszik továbbá az ellenzék azért is, hogy Balogh Jenő igazságügyi miniszter kiváló komolysággal, nagy tudással s olykor finom éccel is fűszerezett beszédekkel könnyen veri vissza a parlamentben a sajtótörvény javaslat elleni támadásokat.

Haragszik az ellenzék még mindenre, ami nem az övé, ami nem úgy történik, ahogy ő akarja; mindenkire, aki velük nem árul egy gyékényen, de talán haragszanak önmagukra is, hogy Tisza István gróffal és a munkapárttal szemben teljesen tehetetlenek. Tehát nem tetszik nekik Tiszának az éles hangja. Uram Isten! Hisz nincs a szótárban oly gyalázatos szó, kifejezés, amit az ellenzék s köztök gróf Károlyi Mihály pártelnök ur is, Tisza fejéhez nem vagdosztak volna. Eltekintve attól, hogy Tisza éles szavai még távolról sem közelítik Károlyiékat kifejezéseit, furcsának találjuk, hogy ha valaki velük szemben csak mérésekben szigorú — de százasosan megérdemelt — kifejezést használ, arra mindjárt pereátot kiáltanak s fintorgatják az orrukat. Nekik szabad hónapokon, éveken át durvának lenni, piszkolódni, becsmérlni, szidni, átkozni másokat: de ha az ő végetes ballépéseiket valaki néhány erélyes szóval bíráltni meri, az már szentségtörő. Összeröffennek mindjárt és tanácskoznak, hogy a szentségtörőn bosszút álljanak.

Aki annyire finnyás, az vigyázzon és ne sértégesen unos-untalan másokat. Mert bizonyosnak kell afelől lennie, hogy ha ő oszt sebeket, ő is kaphat. Vágya zsebre Károlyi gróf, amit Tisza

gróftól kapott, annál is inkább, mert még esetleg több ily kemény leckeütésben lehet része Tisza gróftól.

Valóban csodálatos is és csak nálunk lehetséges, hogy politikai párt vezetésére vállalkoznak olyan egyének, akik erre sem kellő készültséggel, sem kellő tehetséggel nem bírnak. Egy párt vezetéséhez nem elegendő csupán a lelkesedés, oda sok-sok bölcsesség, tapintat, tudás és körültekintés is kell! Károlyit ifjú hevessége sok meg gondolatlanúságra ragadta már, s azt hisszük, Apponyi Albert gróf is, Andrassy Gyula gróf is eleget aggodalmaskodnak partvezeri kollegájuk hirtelen nyelvéssége miatt. Am vizgázzon Károlyi gróf, mert arról a poteről, hová lelkessége emelte, járatlansága és hirtelkenedése csatthamar le fogja rántani.

De a végén, ha Tisza gróf kissé gorombábban is vágott vissza, mint szokott, nem tehet szemrehányást az ellenzék, mert hiszen csak érvényesítette a közmondást: szegyet — szeggel.

Hogy a delegációban felsülték?! Hogy ez táj nekik?! Ók hónapszámra nem mennek el a parlamentbe, gyalázzák azokat, akik oda bejárnak. A munkapárt egyszer abszental, akkor is azért, mert dolgozni akar, az már veriaztó az ő szemükben. Az már előttük gyerekesny, az megajázásra a delegációnak a hagyományoknak, a plurális ülést összehívó elnöknek stb. stb. Ezzel el mondták a kritikát önmagukról. Igenis gyermekesny volt eddigi egész szereplésük, megalázása a parlamentárizmusnak, a tekintélynek, a hagyományoknak stb. Ók maguk mondták ki magukra aszentalitást. S bár a munkapárt abszentalása okáiban és céljaiban az ország érdekében való volt; de mivel abszentaláltak, mégis az ellenzékétől hódítottak el egy harci fegyvert, amely úgy látszik, nagyon jól bejárt, mert Károlyi grófék szörnyen haragszanak érte s végeredményben erre is csak azt mondhatjuk: szegyet szeggel.

Balogh Jenő igazságügyminiszterből figurát akarnak csinálni derék ellenzéki honatyaiknak. És a jó Balogh Jenő nem akar figurává válni. Vágdalkozik jobbra-balra. Véd és vádol egyszerre. Persze,

kellemetlenek az így kapott sebek. Mert hát eddig csak az ő privilégiumuk volt a vádolás. Most megvannak réműve, hogy Balogh Jenő rájuk olvassa a koalíció remes emberhájszáját s nyíltan kimondja, hogy a koalíciótól rámaradt sajtójavaslat és más egyebek sokkal reakciósabbak voltak minden elképzelhető reakciós javaslatnál. Fáj nekik, hogy az igazságügyminiszter a saját fegyvereikkel veri őket vissza. Itt sem mondhatunk egyebet, mint hogy szegyet — szeggel.

Hát csak haragudjanak mindenre és mindenkire! A nemzet úgy is kellő értékére szállította már az ő műharagjukat. Mindenki tudja, hogy a hatalom párnái után való vagyakozás teszi őket bősültekké. A nemzet tehát napirendre tér az ő haragjuk fölött is s a megpróbáltatások napjaiban is dolgozik, küzd a szebb és a jobb jövőért.

Erdélyi szövetség.

Eszünk ágában sincs komolyan venni azt a zavaros manifesztumot, melyet Apáthy István „Védjük meg Erdélyt!” címen a Kemény Árpád báró ellenjegyzésével bocsátott ki. (Szertelnök föltételezni a nemes báróról, akinek végre is ismernie kellene az erdélyi viszonyokat, hogy olvasatlanul zsírálta a hosszú és különös felhívást).

Az ellenzéki pártszervezetekhez és ellenzéki vezérférfiakhoz intézett írásnak nyilvánvaló célja az, hogy az úgynevezett „erdélyi kérdés“-t, ezt a súlyos gondokat okozó nagy válságot közönséges ellenzéki kortesfegyverrel szílyesse. Ha valahogy okosabban, ravaszabban láttak volna munkához, — t. i. úgy, hogy atól tarthtának, hogy fellépésük szelesebb körű visszhangot kelt: akkor a legmelyebb felháborodás hangján kellene tiltakoznunk e veszedelmes, egyenesen nemzetellenes bombasztási kísérlet ellen. Azonban semmisen volna fölöslegesebb, mint erre a manifesztumra valamely lelki háborgást prédálni. Ez az irat olyan meggyőzően ítélkezik saját maga fölött, hogy igazán nem szükséges azt kívülről is agyonütni. Nincs az az erdélyi magyar ember, ha még olyan ellenzéki érzelmű is, aki az Apáthyék szózatára azt mondaná, hogy: ez kell nekem, ilyen szövetség kell nekem!

Aki úgy fog hozzá a védelemhez, hogy az erdélyi magyarságot és ennek érdekeit egy

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótzálas lámpa.
 Műszaki drótzáslal 75% árammegtakarítással.

Kapható villanyüzemektől üzletokban, villanytelepeken és a
 MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI. Teréz-látra 36. Gyár-utca 13.

árva szóval sem emlegeti, sőt egy helyen azt mondja, hogy ilyen „külön érdekeket” el sem ismer; aki úgy beszél, hogy ő „az anyanyelv különbsége által egyik irányban sem gátolt verseny szabadsága útján” akarja orvosolni az erdélyi lakosság közös bajait, tehát nem a magyarság baját; aki a mentés egy föfelteletét „az általános, egyenlő titkos és községkénti választói jog” behozatalában látja, mert így remélhetünk „egy minden lakosának közös munkájával békésen élő Erdélyt”; aki a védelmi munkából egyenesen kizárja a munkapárti erdélyieket, mert ezek a „mindenkori” kormány csatlósai, már pedig huncfut minden kormány és azon jár az esze, hogy Erdélyt elsorvassa és lekanyarítsa Magyarország tésztéről; aki továbbá mentegetőzik amiatt, hogy a románokat sem hívja a maga táborába és e kizárás okául azt állapítja meg, hogy a románok vezetőinek egy része „a nép bören alkussza ki a kormánytól a saját egyéni hasznait”, holott „közös bajuk a nép elnyomottsága és jogtalansága”; aki arra fogadkozik, hogy ő „egész Erdélyt” kívánja megvédelmezni „az erdélyiek és a magyar kormány ellen”; — aki ilyen modorban tárgyalja az erdélyi országos dolgai, az hiába bók oda egy-két frázist „egységes nemzeti Magyarország”-ról és Románia ellen való védművekről, mert azért mégsem beszél az erdélyi magyar ember szívéből és hívogatásának föl nem ül senki.

A meglehetősen zavaros szövegezésű felhívás legvilágosabb pontja az, melyben kifejtik, hogy ő Erdélyben ellenzéki képviselőket akarnak, „bármely anyanyelvűek is”.

Az egész pedig nem egyéb, mint pártpolitikai kortesirat, — különös tekintettel a szocialdemokrata szövetségesek érzékenységére, akik a „nemzeti” szempontok kielevezését tudvalegőleg nem szeretik.

Kell-e az erdélyi magyarnak az ilyen „Erdélyi szövetség”? Ha kell, úgy Apáthyék tárt karokkal várják, — dacára magyar anyanyelvűeknek. Föltétve természetesen, hogy nem munkapárti. Mert „bármely anyanyelvű” is lehet, de ha munkapárti, akkor ki van zárva a szövetség paradiocsomából.

Hogy a vasárnapi ellenzéki gyűlésnek mi hasznát fogják látni az erdélyi magyarok, azt nem tudjuk. De egyet biztosan tudunk. Rá fognak jönni, hogy nem éppen olyan rossz dolog az, hogy a magyarok Istene nem Apáthy, Pósta és Kenéz urakra bízta az Erdélyi magyarság megmentését.

KÖZSÉG KÖRÉBÖL. *)

Az alfalvi dráma.

A gyergyóalfalvi drámáról gyergyói tudósítónk nyomán mi is hirt adtunk, melyet az akkor csak könnyebben megsebesült Bartos Gyula ügyvéd a „Gyergyó” szerkesztéséhez intézett levelében helyesbített. A „Gyergyó”-hoz intézett Bartos Gyula ügyvéd kérésére mi is közreadjuk.

A levél a következő:

Gyergyóalfalu, 1913. nov. 21-én.

Igen tisztelt Szerkesztőség!

A „Gyergyó”-ban nov. hó 9-én megjelent „Az alfalvi dráma” című cikkre vonatkozóan szándékosan nem nyilatkoztam eddig, abban a jó reményben, hogy az én kezdeményezésem nélkül is megtörténik az, amit nemcsak én, a szándékosan meghurcolt, hanem — saját nézőpontjukból ítélve is — e lap olvasó közönsége joggal várhatott: a való tényeknek, az igazságnak megfelelő módon való rectificatio.

Dacára annak, hogy a kérdéses cikk még nov. hó 9-én jelent meg: eddig semmit sem tettek.

Nem keresem most mélyebben az okokat, hogy miért kaptak úgy az alkalmon e reám nézve amag is kellemetlen eseménnyel foglalkozni, csak megítélésével szembeállítom, hogy ha már mindenképpen írni akartak róla, nem tartották szükségesnek a tendenciosus moti

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

vumokkal feltöltött cikk tartalmi valótlanágáról való meggyőződés után a megfelelő módon helyesbíteni, hogy így legalább a későbbben megjelent lapok — ezen cikk után indulva — ne retractáltak volna a valótlanosságokat.

Nemcsak rólam van szó, hanem egy nőről is, akit eléggé lecsújtott, megtört az atya tragikus halála, ki talán mégis megérdemelt volna annyi kíméletet, hogy ne szolgáltassák ki az újságok szenzáció hajhászásának, különösen ha figyelembe vesszük, hogy a „tudósító”-juk által referált cikk nem egyéb rosszindulatú pletykánál.

Ha már tudomást szereztek arról, hogy engem első segélyben Dr. Dobribán járóorvos ur részesített, akkor töle megtudhatták volna, hogy összesen csak egy lövés történt s az is csak érintett.

Ha illetékes helyen tudakozódnak, megtudhatták volna, hogy Popp Miklós nekem nem volt nevelő apám, hanem csak a némennek a férje, akihez ép annyi közöm volt, hogy évek óta neki küldöttem el keresetemmek java részét, hogy megmentsem a koldulástól, az éhenhalástól, mert már évek óta nemcsak családját nem tudta eltartani, hanem önmagának sem volt képes betevő falatját megkeresni.

Megtudhatták volna, hogy engem egyáltalán nem nevelt, nem tanított. Laktam ugyan náluk ezéltől tíz évvel visszamenőleg gimnázista koromban, kisebb-nagyobb megszállásokkal, de azért még annak idején a rendes havi illetményt megfizettem, amit már azért is meg kellett tennem, mert már abban az időben is alig kerestem annyit, amennyi nekik szükséges volt, állítólagos magánvagyonából soha senki egy fillért nem látott. De ha ezt nem is tettem volna, akkor is bőségesen megfizetnem volna azon pár ezer koronával, melyet reá és családjára költöttem az utóbbi évek alatt.

Megtudhatták volna azt is, hogy Popp Miklós nem volt hentes és mérsáros, volt ugyan az én pénzemből alapított üzlete utóbb Nagyváradon is, de csak szakértő üzletvezető tartási kötelezettsége mellett, miután ez nem volt mestersége, ehhez egyáltalán nem értett, de ottól eltekintve is, mint paralytikus, amugy is keptelen volt a vezetésre.

Megtudhatták volna végül azt is, amit az „ugyomondjak” és „áitlások” kifejezések védőszárny alá burkolva olyan nagy előszeretettel irtak meg s innen átvettek a többi lapok is, hogy én a testvéremnek soha házasságot nem ígértem s már etikai okból nem is ígérhettem s mi a legfőbb, erre maga Popp Miklós sem gondolt, nem is gondolhatott s még kevésbé beszélt arról velem, sőt ellenkezőleg ő maga volt az, aki számtalan esetben — bebizonyíthatólag — feleslegül ajánlotta egyik-másik ismerősnek leányát.

Nem részletezem tovább, mert így is elég szomorú dolog, hogy a piacra kell vinnem intim családi dolgokat, melyekhez senkinek semmi köze, hanem arra kérem, hogyha már helyet adtak a szerelmezett animosus cikknek, úgy ne zárkózzanak el a valóság megírása elől sem, vagy ha ez igen nagy munkát igényelne, úgy kérem legalább jelen leveletem közletenni.

Tisztelettel:

Bartos Gyula dr.
ügyvéd.

NYILTÉR. *)

„Attila sirja”.

(Földes Zoltán urnak).

A nyár folyamán „csak egyedül magam tanulmányoztam a tulajdonjegyűkél használt rovásjegyeket”. Igen! Ezt alairam most is, ha mindjárt szerénytelenséggel is vádolna meg, s nem is lenne hajlandó ezt elismerni Földes ur; annál is inkább, mert ez az igazságon öppenéséggel nem változtat semmit. Egyébiránt, ha Földes urat bántáná a „babér” ebből szivesen juttatok neki is mint varmegyéknek érdemes költőjének, aki éppen azért, mert költő „hazafias merengésében” még a „kükán” is megtalálja a csomót... Látni, Földes ur, én ezen az alapon értem az Ön „zavarát, konzervóját”, melyben még apósomot és sógoromat is költői álmainak országából tanuknak állítja elő, hogy merő kepelődsévével „ráim foghassa” azt is, hogy én apósom babérját igényelem.

Költői álmokép! Szóhat ön helyébe még szobott és igazabbat is... Nem veszi rossz

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

néven tehát ha szétoszlatom. Most pedig tudja mit Földes ur? Legyünk jó barátok! Felezzük meg a dicsőséget. A babérkoszorú egészen nálam van...

Igen! mert hallgassa meg Földes ur, apósom még Attila sirja keresésének küszöbén átengedte nekem a jövődni dicsőséget; megdölvölva azt, hogy elég babérja van már neki hozzá (amint Ön is helyesen elismerte) tisztelője is, szerezzen hát fiatal veje is... Aki nek előnye, hogyha valahol Attila sirja fedelbe belebotlaná, — erősebb dereka van mint öreg apósnak ahhoz, hogy a sírfedőt lelkesedésben egymaga is felemelje s meggyőződjék a nagy hunn király pihenőhelyéről azelőtt, hogy a nagy dicsőséget az irigylett emberek elkaparintatnák, hogy részt kérhetnének belőle... Ez a babérkoszorú rövid története. Kár, hogy Ön megtepdeste...

Igéretemet beváltom. Felét önnek adom, mint Attila ősapánk érdemes, lantos, sarkantyus vitézének...

Lássuk az érem másik oldalát is.

A Nemzeti múzeum szerintem nem azonos az Erdélyi Múzeummal — írja Földes ur határozottsággal. Engedjen meg kérem, de Önnek ebben sincs igaza, legfeljebb akkor, ha elhatalta a kolozsvári Erdélyi Nemzeti Múzeumot (ne restelje kérem idevágólag megolvasni dr. Schillig Lajos kolozsvári egyetemi tanárnak Erd. Muz. Égl. kiadásában megjelent Erdélyi Nemzeti Múzeumról írt felolvasását) a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeummal együtt. Vegye tehát barátságosan tudomásul, hogy nemcsak a fővárosban van Nemzeti Múzeum, hanem Erdélyben, valamint azt is, hogy az Erdélyi Nemzeti Múzeumnak ép oly fontos kulturmissziója van, mint a fővárosinak, mennyiben az erdélyi történeti adatok gyűjtését és feldolgozását a fővárosi M. N. Múzeumtól teljesen függetlenül és önállóan végzi.

Ugy-e hát, Földes ur kegyes engedelmeivel ezt is lehet Nemzeti Múzeumnak nevezni s ami a fő, erről tudni?...

A „Gyergyói Hirlap” (melynek ismétlem Ön egyik szorgalmas munkatársa) folyó évi augusztus 10-iki száma is Erdélyi Nemzeti Múzeumot említi, csak éppen a munkatárs nem tudt erről. Más szóval „engedelmelm legyen mondva” mégis csak nekem van igazam abban is, hogy hiába várja Földes ur, ha még oly nagyon „puccsa is vágja magát” a N. Múzeum kiküldötét, mert ez már megtörtént. Kár volna tehát, ha a „kiküldöték méltó fogadására” Földes ur meg továbbra is „siritgetni” taláná bajszát (ha ugyan), mert még a hosszú és hiába való varakozás alatt könnyen kigyomláthatná...

Szentgotthárd, 1913. december hó.

Kémenes Antal.

HIREK.

— **Tb. kinevezés.** Gyalóky Sándor főispán Kovács Gyárfás dr. csikszerepai ügyvédet vármegyei tiszleltbeli tisztí főügyésszé nevezte ki.

— **Ismeretterjesztő előadások.** Az első ismeretterjesztő előadás nov. hó 30-án volt a főgimn. tornacsarnokban elég élénk érdeklődés mellett. Megnyitó beszédet Kassai Lajos igazgató mondott, ami az előadások célját ismertette. Elthes Gyula dr. árvaszéki ülnök és Kádár Ferenc tanár voltak az előadók. Előbbi a közigazgatás teendőit ismertette a kulturális és népjóléti intézmények létesítésében, utóbbi pedig a középiskola reformjáról beszélt. Ugy a bevezető beszédet, mint az előadásokat nagy tetszéssel fogadták. A legközelebbi előadás dec. 14-én d. u. 5 órakor lesz a főgimn. tornacsarnokban, amikor Imecs János dr. ügyvéd a nők jogi helyzetébe hajdan és most” címeű fog értekezni. Buszek Gyula tanár pedig a Balatonról fog előadást tartani vitetett képek kíséretében. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét az érdekesnek ígérkező előadásokra. A belépődíj tiszteszerint.

— **Szemlinárum átvétele.** Csütörtökön ment végbe a főgimnázium balszárnyának, az utólag épített szemlinárumnak hivatalos átadása és átvétele. Az átvetélnél megjelent Mikó Bálint v. b. t. l., az építbizottság elnöke és Pápai Sándor műszaki tanácsos. Az átvetél minden ment, a szép és kifogástalan építkezés az építő brassói Wusinsky-cég becsületére válik.

— **Uj közigazgatási lap.** Pest, Hoves, Jásznagykun-Szolnok és Csanád vármegyék községi országos mozaimat indították azért, hogy az állami tendők ellátásáért a községek is államsegélyben részesíthessenek. A községek joggal hivatkoznak rá, hogy ők is teljesítenek állami tendőkért, s így őket is megilleti az államsegély. Hogy ezt a kérdést állandóan napirenden tarthassák, a községek magas színvonalu új közigazgatási hetilapot indítanak „Községek Lapja” címen. A lap programja: a községek egyetemes érdekeinek megvédése, a községek gazdasági és kulturális felvirágzásának elősegítése, a községeknek a városok mintájára államsegélyben való részesítése iránt országos mozgalom indítása, a községeknek egy érdekszövetségbe tömörítése, a közigazgatás korszerű reformjának követelése, a községi jegyzőknek a községi önkormányzat elére állításáért erélyes küzdelem indítása, a községi gazdaság és háztartás körébe eső kérdések s általában a községi étellel összefüggő ügyek modern, magas színvonalon való tárgyalása, a hasonló külföldi irodalom és községi intézmények ismertetése. A lap a legkíválóbb szakírókat s a községek vezetői közül a legjobbakat tömöríti maga köré. Előfizetési ára évi 16 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Vörösmarty-utca 20. szám alatt van.

— **A csikszeredai mozgósínház szencziája.** A csikszeredai mozgósínház igazgatójának nagy anyagi áldozatok árán sikerült megszerezni a kinematográfia egyik legszebb alkotását, a Jules Mary világhírű regénye után írt „Előhalott” (IX. Parancsolat) című irodalmi filmet, mely világszerte a legnagyobb sikereket aratott ujdonság. A hat részből álló és 2300 m. hosszú film főzerepét Capellani játsza, ki- nek a művészi világban előnyösen ismerik neve van. Az igazgatósnak csupán két napra sikerült megszerezni a világhírű ujdonságot, melyet a Csikszereda és vidéke közönségének december 7. és 8-án, vasárnap és hétfőn mutat be. Mindkét napon két előadás lesz, és pedig délután fél ötkor és este fél kilenc órákor. Tekintettel a már eddig megnyilvánult rendkívül nagy érdeklődésre ajánlatos, ha közönségünk a szükséges jegyeket idejekorán beszerzi, de legkésőbb szombat délig, mert ezután már kevésbé jó helyek állanak az igazgatószék rendelkezésére. A darab versenyek bármelyik moziálgéppel és ma a mozgószínházzal legkedveltebb és legkötelesebb ujdonsága az egész világon.

— **Moraescut életfogytiglani kényszermunkára ítelték Romániában.** A fogarasmegyei származásu Moraescu rablóbandavezér, aki éveken át tartotta rettegőben a vármegyébéli községeket s aki ellen legutóbb a csendőrséget és a katonaságot is mozgósították, míg vegre Romániában elfogták, mult szombaton Pitestiben két rendbeli gyilkosságért életfogytiglani kényszermunkára ítélték.

— **Választások a vármegyénél.** Az idén tudvalevőleg elmaradnak a vármegyey tisztújítások és így nálunk csupán a magánjavalnál lesz restauráció ott is csak az igazgatói és ügyészi állásra. A pályázati határidő a napokban jár le. Értesülésünk szerint az igazgatói állásra egyedül Csiky József dr. jelenlegi igazgató pályázik, kinek megválasztása egyhangu lesz. Az ügyészi állásra Cziko István dr. gyeryőszentmiklósi ügyvéd, jelenlegi ügyész, továbbá Kovács Gyárfás dr. és Kovács Albert dr. csikszeredai ügyvédek pályáznak. Ez állásnál heves küzdelem van kilátás, mivel mindhárom jelöltnek tekintélyes pártja van. A közgyűlés e hó utolsó napjaiban lesz.

— **Piac kofák nélkül.** Még elképzelni is bajos azt, hogy a piacon ne a kofák uralkodjanak továbbra is. Mint hírlík, a kormány foglalkozik azzal, hogy olesó piacot teremtsen a fogyasztó közönség számára. Az a terve, hogy a nagyobb községek, járási székhelyek határában állami konyhák-tervezetet és gyümölcsöt létesít. Azoknak művelését tanult és végzett kertészek vezetése mellett rabokkal és ifjúkora bünökkel végeztetné. Ezzel egyidejűleg megszüntetné a piaci kofakodást. A piacon nyílt helyen ismétlődők nem jelenhetnek meg. Ott csak az az a termelő árulhatnáknak piaci terményeket, akik hatóságai bizonyítvánnyal igazolni tudják, hogy a saját terményeiket árulják.

— **A vasfogyasztás hanyatlása.** Nemcsak nálunk, hanem Ausztriában is feltűnő visszaesést mutat ez idén a vasfogyasztás. A rudvas-fogyasztásnál a tavalyihoz képest 50% és a singyártáshoz szükséges vasfogyasztása közel 90%-kal rosszabbodott. E rosszabbodás oka igen természetesen a kedvezőtlen pénzügyi viszonyokban keresendő.

— **A vasuti menetrend javítása.** A legutóbbi törvényhatósági közgyűlésen szóvá tette Oláh Alajos, hogy a csiki vasut nyári menetrendjéből kihagyták több községet, mint Szárhegy, melynél a 8001 és 8004 sz. vonatok nem állnak meg. A törvényhatóságnak a megállóhelyek visszaállítására tárgyában tett felterjesztésének már is megvan a kívánt eredménye, mivel a kolozsvári máv. ázletvezetőség értesítette Fejér Sándor alispánt, hogy a megállóhelyeket a május 1-én életbe léptetendő új menetrendbe újból felveszik és a várakozási időt ott, ahol amugy is sokat állt a vonat, csökkentik.

— **A „Darwin”. Dr. Fülöp Zsigmond** ilyen című népszerű természettudományi folyóiratának dec. 1-i száma a következő tartalommal jelent meg: Wallace-ról a most elhunyt nagy természettudósról emlékezik meg a szerkesztő. Cserny Dező. Az érzékszervek működése újabb megvilágításban. Dr. Balassa Géza: A régi Zichy barlang. Dr. Szerényi Nándor: Szervezetünk önvédelme. Érdekesebb cikkek még: A majomkérdés. Amundsen tervi. Tízbiztonsági berendezések a hajókon, stb. A folyóirat előfizetési ára a Darwin-Könyvtár kötetivel együtt felvélre 5 kor. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal. Budapest, VI. Andrassy-ut 60.

— **Vasut Marosvásárhely—Sogesvár között.** Marosvásárhely törvényhatósági jogu város legutóbb tartott törvényhatósági bizottsági közgyűléséből előnuakirati engedélyt kért egy Marosvásárhely—Sogesvár között létesítendő vicinális vasut építésére.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** A vármegye törvényhatósági közgyűlése december hó utolsó napjaiban rendkívüli közgyűlést tart, melyen a folyó ügyek kerülnek tárgyalás alá és a magánjavak igazgatói és ügyészi állása töltetnek be.

— **Kinevezés.** A kolozsvári kir. ítélőtábla elnöke dr. Boga Balint csikszeredai kir. törvényszéki joggyakornokot a kolozsvári kir. ítélőtábla kerületbe segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

— **Az igazságügyminiszter Steiner Ignác** budapesti cs. és kir. 4. számu vonosztálybeli őrmester, igazolványos altisztet a csikszeredai kir. járásbírószághoz irnokká nevezte ki.

— **Pályázat tanítói állásokra.** Jankovich Béla vallás és közoktatásügyi miniszter december 15-iki határidővel pályázatot hirdetett több tanítói és tanítónei állásra, Csikmegyében betöltendő Csikszentdomokoson egy tanítói (róm. kath.), Gyimesen egy tanítói (róm. kath.), Gyergyóbekésen egy tanítói (róm. kath.) és Madfalván egy tanítónei állás.

— **A borszéki ásványvizek védelme.** Ditró és Szárhegy községek borszéki közbiratosságainak kerelmére a földművelésügyi miniszter a borszéki »Kossuth-kút», »Boldizsár-kút» és »Fü-kút» nevű gyógyforrások részére védő területet engedélyezett. Az engedélyokiratról a miniszter a tegnapi értesítette a vármegye alispánját. Az okiratban részletesen közzé vannak írva egy a külső, mint a belső védőterületek határai, valamint a törvény által tiltott cselekmények is.

— **Lódiázások.** A mult héten tartotta meg a vármegyei lótenyésztési bizottság az évenként szokásos lódiázásokat. A bizottság működését G. Kis Ernő gazdasági felügyelő nagy körültekintéssel vezette. Lódiázások tartattak Gyergyóalfaluban, Karczalván és Kozmáson, mely alkalommal 500—500 kor. összesen 1500 korona osztott ki a gardák között díjakban. Az eredmény igen jó volt.

— **Állat az emberben című 5 felvonású társadalmi dráma keről bemutatásra a csikszeredai Edison Mozgósínházban folyó évi december hó 10-én (szerdán). Ezenkívül még a következő pontok egyeztetik ki a műsört, és pedig: 1. Gaumont híradók, a hét legújabb eseményeivel. 2. Mákvirág, a híres szőlő táncos, humoros. 3. Duizi bácsi riporter, humoros.**

ALKALMI BUTORVÉLT AJÁNL SZÉKELY ÉS RÉTI BUTORGYÁRA MAROSVÁSÁRHELY—BRASSÓ FÜTÉR 47. Kapu-u. 60. Komplett halószoba berendezések tolettel már 400 KORONÁÉRT.

Hitelképes egyéneknek árfelemlés nélkül részletfizetésre is. Óriási választék amerikai írda berendezésekben, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök és teljes menyasszonyi KELENGYÉKBEN.

— **Lapunk szenzációs kedvezménye.** Nem kimélve a rendkívül nagy anyagi áldozatot, sikerült szerződéses viszonyt létesítenünk a 20 év óta fennálló, népszerű és az egész országban elterjedt „Háztartás” Magyar Asszonyok Lapja kiadóhivatalával, melynek értelmében lapunk minden olvasója a „Háztartás” évi 12 korona előfizetési ár helyett 10 koronáért. Félévi 6 korona előfizetési ár helyett 5 koronáért. Negyedévi 3 korona előfizetési ár helyett 250 koronáért kapja. — Külön kedvezményül mindazon olvasóink, akik legalább felvélre fizetnek elő a „Háztartás”-ra, minden ráfizetés nélkül, ingyen és bérmentve megkapják a „Háztartás Könyvtára” most megjelent pompás husz kötetét. A „Háztartás” mindent felel, ami az asszonyt érdekel. — Dívat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók. Gyermekekzoba, Kertészet, Egészség, Szépség, Falusi Major stb. stb. rovatai megfigyelésre méltó ezernyi tanácsokkal szolgálunk. Konyha rovata pedig rendkívül sok kipróbált ételreceptet tartalmaz. A Kürthy Emilné szerkesztésében kiváló gondnal szerkesztett gondnal szerkesztett dustartalmu illusztraít folyóirat havonta háromszor jelenik meg. Ingyenes mutatványszámot kívánatra készséggel küld a „Háztartás” kiadóhivatala, Budapest, II, Margit-körút 5/B. Az előfizetések lapunk kiadóhivatalába küldendők.

— **Értesítés.** A helybeli izraelita templom udvarán felépült fürdő, folyó évi dec. 17-én közbanszalatra bocsátatik. Ez időtől kezdve szombat nap és péntek délután kivételével, naponta gőzzel melegített kád fürdők kaphatni, még pedig délsőtől 8-tól délután 3 óráig férfiak, délután 3 órától este 7 óráig nők részére. Egy kád fürdő ára 1 korona. Ezenkívül fürdőruhák használataért 20 fillér. Jegyek a fürdőhelyiségben válthatók.

CSARNOK.

A vándor.

Titokzatos éj homálya
Ráborul az éjszakára . . .
Világitó holdsugarban
Áll a vándor egymagában.
Hol az ég, hol a földre
Néz szeme a végtelenbe . . .
Néz a széles országra
Ut szélién a gyesep padra
S megkívánja a jó ágyat
Mit a természet kínálgat.
Lefekszik és el is alszik
Milyen szépről álmodhat . . .
El-elűtanek a csillagok
Majd a hajnal is felragyog . . .
Vándor kél a paesírtával
Ezer apró madárkával
Háttra veti a batyuját
S úgy folytatja tovább utját.

Babuska.

29—1913. számhoz.

Faeladási hirdetmény.

A gyergyóújfalvi közbirtokosság eladja Gyergyóújfalvi község-házánál 1913. évi december hó 23-án délelőtt 10 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Gyergyóújfalvi községe határában levő erdőjének szelétörtött fenyőfaállományát.

A vágás területe az országutótól átlag 10 kilométer, a Máv. Vasláb állomásától pedig 24 kilométer távolban van.

A eladás tárgyat képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint 13441 darab 8768 m³ nettó haszonfatomegű, a közbirtokosság által kiszállításra előkészített, hántott, fosztott és csomózott luc és kis részben jegenyefenyő fát tartalmaz és négy kisseb csoportban is megvehető.

Kikiáltási ár 60458 korona, bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihasztnálási időtartama egy év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alóirott képviselőjénél, — továbbá a gyergyószentmiklósi m. kir. járási erdőgazdálkodásnál rendelkezésre állanak. — Az erdőgazdálkodásnál megtekinthető a részletes becslési munkálat is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől elternek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vételek; utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújthatók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Gyergyóújfalvi, 1913. évi december hó 4 én.

Bodó Pál,
közbirt. elnök.

Mihályideák Imre,
közbirt. jegyző.

Szám 4470—913.

Hirdetmény.

Alulírott köz-égi előjáróság köz hírré teszi, miszerint a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező Csillag nevű községi kocsma joga és azzal járó vendéglő, valamint a hozzátartozó épületek és kertet három-három egymásután következő évre haszonbérbe adja.

Bérelti időkezdődik 1914. január 1-étől, tart 1917. év január 1-éig.

Kikiáltási összeg 305 korona.

Árverési szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben az árverés megkezdése előtt a községi előjáróság kezébe letenni.

Az árverés Csikszentdomokos község-házánál 1913. december hó 14-én délután 2 órakor tartatik meg.

Utó és jobb ajánlatok senki részéről elfogadva nem lesznek.

Község előjáróság az esetleges veszteséget szavatosságot nem vállal.

Mindennemű, a bérelt után járó adó, utadó, pótdadók a bérebevevőt terhelik.

Községi előjáróság:

Csikszentdomokos, 1913. december hó 6-án.

Kurkó Sándor,
bíró.

Györpál Árpád,
jegyző.

Csódtömegeladási hirdetmény.

Alulírott csódtömeg gondnok közhírré teszem, hogy vb. Máthé József csikszerepai kereskedő csódtömegéhez tartozó s a csódléhar 1—486 tétele alatt felsorolt 4486 kor. 36 fillérre beszerzési áru és 2481 kor. 66 fillérre becsült bolti árakat u. m. női kalapokat, kalapdiszkeket, kézimunkaárkat, himző cérna anyagokat stb. üzleti berendezést, villanyfelszerelést 1913. december hó 11-én d. e. 9 órakor zárt írásbeli és nyilvános szóbeli árverésen eladom. Írásbeli zárt ajánlatok legkésőbb 1913. december 11 d. e. fel 9 óráig nyújthatók be tömeggondnokhoz, a mikor készpénzben lefizetendő a becsérték 20%-ának megfelelő bánatpénz is.

Ajánlatok csak az egész tömegre, vagy egyes csoportokra külön-külön is tehetőek, ez azonban az ajánlatot záró boríték küzetén jelölendő. Ugy az írásbeli zárt, valamint a szóbeli árverés útján elért legmagasabb ajánlat feletti a csódbíróság még az nap határoz, s jogában áll bármelyik ajánlatot elfogadni, vagy visszautasítani.

A csódbíróság határozatáig, úgy a szóbeli, mint írásbeli ajánlattevők kötvé maradnak ajánlatukhoz.

Ha a csódbíróság valakinek ajánlatát el nem fogadja, annak bánatpénzét tömeggondnok az árverés napján d. u. 4 órakor visszafizeti. Ugyanekkor köteles az elfogadott ajánlattevője a vételárat készpénzben azonnal lefizetni.

Az árverés tömeggondnok irodájában fog megtartani.

A szóbeli árverésen résztvevők közül a legmagasabb ajánlatot tevő, vagy tevők kötelesek az ajánlatuk 20%-ának megfelelő bánatpénzt készpénzben azonnal lefizetni.

A mennyiben a csódbíróság egyetlen ajánlatot sem fogad el, úgy az egész tömegre, vagy a csoportonként tett ajánlatok közül valamelyiket nem fogadja el, illetve valamely csoportra egyáltalán ajánlat nem tétetett, úgy ezen csoportokra még az nap d. u. fel 5 órakor kezdődőleg s a következő napokon minden d. u. 3 órakor folytató-

lag tételenkénti árverezés fog tartani azonnali készpénzfizetés mellett az üzlethelyiségben.

Ha vevő vásártól visszalép bánatpénzt elviszti s terhére és veszélyére újabb árverés tartatik. Az elért több lethez azonban igénye nem lesz.

A vételi illeték vevőt terheli s a vételárral együtt tömeggondnok kezébe lefizetendő.

Tömeggondnok az árak minőségéért és mennyiségéért felelőséget nem vállal.

Csódléhar tömeggondnok irodájában bármikor, az árak pedig minden d. u. 3—4 óráig tömeggondnok közbenjöttével megtekinthetők.

Ajánlattevők az írásbeli ajánlat benyújtásakor, illetve a szóbeli árverés megkezdése előtt kötelesek az árverési feltételeket tömeggondnok előtt aláírni.

Csikszerepa, 1913. december 4.

Dr. Kovács Albert
csódtömeggondnok.

Elismert legjobb motorok!

Meszesmenő jótéltetés!

Kedvező keresleti feltételek!



Eredeti KÖRTING
DIESELMOTOROK 4110- és 4200-
rendszer

Szivógáz és benzinmotorok.

Benzin és nyersolajos cséplő-garnitúra, magánjáró u. is.
Meglépő újság! Meglepő áron!

Nyersolajmotorok
gyűjtőfej, vízbefecskendezés
és kompresszor nélkül.

Gellért Ignác és Tsa
mérnöki iroda
Budapest, V., Koháry-utca 4.
Saját érdekekben kérjen ajánlatot!

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarist, megszűnteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedtséget és gégéjüket megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorzsor és kolika ellen. Gyógyhatása aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, erősíti a gyomrot, elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájgyulladás, valamint az összes száj- és fogbetegségek, büfögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő bízt. Jó hatású pantiakgillisztáknál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelest, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiltést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Írjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának Prograda, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 5 60 korona. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcsö.

Megakadályoz s megszüntet vérméregzést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekágyas nőknél fájó enlők, tejmegtudítás, rekedés, emésztésményes ellen. Orbánc, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyök, údás, szarás, lóvás, vágás vagy zúdás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szar. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, seret, tüske stb. kiváló, karbonkultus, kopódmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, kóröngyülés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségeknek előforduló fülfevésnél, vörkéséknél, fülfolyásnál, valamint kipálás esetén csecsemőknek stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K. 360 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható. Budapeston kapható: Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszer-tárában. Nagyban: Thalimayer és Seitz, Kochmeister Utodai, Radanovits Testvérek drogeriákban Budapeston kapható. Ahol nincs lerakot rendeljünk közvetlenül:

Thierry A. Órangyal gyógyszer-tárából, Prograda, Rohitsch mellett.



Szám 3870—1913. ki.

Árverési hirdetmény.

Csikszereda r. t. város tanácsa zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek bére adja 1914. január 1-től 1914. december 31-ig feltétlenül 1915. és 1916. évre pedig feltételesen a város jogosítványát képező helypénz szedési és mérlegdíj szedési jogokat a következő kikiáltási árak mellett:

- 1., Belpiaczi helypénzre: 5000 K.
- 2., Külpiaczi helypénzre: 4000 K.
3. Mérlegdíj szedési jog: 100 K.

Erről az árverezni szándékozók oly megjegyzéssel értesítettek, hogy az árverésen résztvenni kívánók tartoznak a kikiáltási árak 10—10 százalékát képező bánatpénzeket az árverés megkezdése előtt a városi pénztárnál készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban lefizetni, illetve letenni s az erről kiállított elismervényt a városi tanácsnak, mint árverező bizottságnak az árverés megnyitásakor bemutatni.

Ajánlat az összesre, vagy külön-külön is tehető, azonban a ki az összesre tesz ajánlatot köteles külön-külön is kitüntetni ajánlatában azon összegeket, melyeket az egyes jogosítványokért adni hajlandó.

A kivel a város a szerződést megkötő kötelezettséget vállal az iránt, hogy a helypénzszedést a mindenkor érvényes városi helypénzszedési szabályrendelet értelmében fogja gyakorolni.

A városi tanács fentartja magának a jogot, hogy a tett ajánlatok fölött szabadon választhasson az ígért összegekre való tekintet nélkül.

Fentartja tovább a városi tanács azt a jogot is, hogy esetleg egyetlen ajánlatot se fogadjon el, hanem új árverést kísérlten meg s azért már most kijelenti, hogy az esetben a legtöbbet ígérőnek a városal szemben semminemű igénye nem származik.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

A kinek az ajánlata elfogadtatik köteles a letett tíz-tíz százalék bánatpénzt husz százalékig azonnal kiegészíteni, mit ha nem tenné, úgy tekintetik, mintha a szerződéstől visszalépne és a már lefizetett 10—10 százalék bánatpénzt elveszti.

Az árverés napján 1913. december hó 14-ének délelőtti 11 órája tüzetik ki, Csikszereda város tanácsának hivatalos helyiségébe.

A további részletes feltételek a hivatalos órák idején itt megtekinthetők.

Csikszereda, 1913. évi december 1.

A városi tanács:

Dr. Ujfalusi Jenő,
polgármester.

1—2

Szám 3669—1913. ki.

Árverési hirdetmény.

Csikszereda r. t. város tanácsa zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek albérlébe illetve bére adja 1914. év január 1-től 1914. december 31-ig feltétlenül és 1915. és 1916. évekre feltételesen a borítal és huszofogasztási adók és a városnak engedélyezett borfogyasztási, huszofogasztási és szeszfogyasztási adópótlékok szedési jogát.

Kikiáltási árak:

- A) Bor italadóra 9535 korona 53 fillér.
- B) Huszofogasztási adóra 5718 korona 24 fillér.
- C) Borfogyasztási adópótléokra 600 korona.
- D) Huszofogasztási adópótléokra 1427 korona 56 fillér.
- G) Szeszfogyasztási adópótléokra 2718 korona 67 fillér.

Az árverés napján 1913. december hó 14-ének (vasárnap) délelőtti 9 órája Csikszereda város tanácsának hivatalos helyiségébe tüzetik ki.

Erről az árverezni szándékozók oly megjegyzéssel értesítettek, hogy az árverésen részt venni kívánók tartoznak a kikiáltási árak tíz-tíz százalékát képező bánatpénzeket az árverés megkezdése előtt a városi pénztárnál készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban lefizetni, illetve letenni, s az erről kiállított nyugtát illetve letéti jegyet az árverező bizottságnak átadni.

Megjegyezni kívánjuk, hogy váltót, vagy betéti könyvet ily biztosítékul, — illetve bánatpénzt nem fogadunk el.

Az ajánlatot tevő köteles ajánlatában külön-külön kitüntetni azon összegeket, melyeket az egyes jogosítványokért hajlandó adni, annál is inkább mert különben ajánlata figyelembe vételére nem fog.

Utóajánlatok nem fogadtnak el.

A városi tanács, mint árverező bizottság fentartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül, — tekintet nélkül az ígért összegre — szabadon választhasson.

A kinek ajánlata elfogadtatik, köteles a letett 10—10%-ék bánatpénzt 20—20%-ra azonnal kiegészíteni, mit ha nem tenné, úgy tekintetik, — mintha a szerződéstől visszalépne és a már lefizetett tíz-tíz százalék bánatpénzt elveszti.

Megjegyzés: Az a kivel az albérlési szerződést a város megköti igényt nyer egy korlátlan kiméresi engedélyre. — (Ez azonban a m. kir. pénzügyigazgatóságtól az illető által kérelmezendő.)

A további részletes feltételek a hivatalos órák idején a városi tanácsnál megtekinthetők.

Csikszereda, 1913. december hó 1.

A városi tanács:

Dr. Ujfalusi Jenő,
polgármester.

— Eladó téglá, a legelső minőségű, mintegy 150.000 azonnal eladó! — Érdeklődők felvilágosítást nyernek a kiadói hivatalban.

1—2

Sz. 1406—1913. mj.

Pályázati hirdetmény.

Csikmegye nevelési pénztáránál ujjonnan rendszeresített ellenőri állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajlják, hogy kérésüket a magánjavak igazgató tanácsához címetten a magánjavak igazgatóságához folyó évi december hó 18-ik napjának déli 12 órájáig adják be, mert a később érkező kérések hivatalból vissza fognak utasítottani.

Ezen állásra csak azon csikmegyei illetőségű székely honpolgárok pályázhatnak, kik legalább is középiskolai végzettséggel bírnak s a pénztári szakban való jártasságukat igazolni tudják.

Javadalmazás: Évi 2600 korona alapfizetés, kettő, egyenkint 300 koronás ötödéves pótlék és évi 630 korona lakpénz.

Az állásnak választás utján való betöltését Csikvármegye törvényhatósági bizottsága már a folyó év december havában tartandó közgyűlésében fogja eszközölni, ha a rendszeresített kimondott törvényhatósági bizottsági határozat addig kormányhatósági jóváhagyást nyer.

Csikvármegye magánjavai igazgató tanácsának elnöke.

Csikszereda, 1913. december 2.

Fejér Sándor,
alispán, elnök.

**Budapesti elsőrendű
műszaki társaság
es olajgyár**

RAYON KÉPVISELŐT

keres igen előnyös feltételek mellett. Csakis agilis befolyásos urak, kik ipartelepnek, uradalmaknál és mezőgazdálkodásnál vannak vezetőre, ha fix állásban vannak is, küldjék be zárt ajánlataikat Klein Simon hirdetőirodájába, Budapest, VII., Erzsébet-körút 24. szám. *Biztosított* :: *diszkreció* jellege alatt. ::

Szám 3761—1913. ki.

Pályázati hirdetmény.

Alólított a Csikszereda város II. kerületében üresedésben lévő és választás utján betöltendő kéményseprőmesteri állásra az e tárgyban érvényes városi szabályrendelet értelmében pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazon szakképzett egyéneket, akik ezen állást elnyerni óhajlják, hogy képességüket, megelőző foglalkozásukat, életkorukat s erkölcsös életüket igazoló bizonyítványokkal fellestelt kérvényeiket Csikszereda város tanácsához címezve legkésőbb *folyó évi december hó 15-ig* annál inkább adják be, mivel a később érkező folyamodványokat hivatalból fogva vissza utasítani.

Csikszereda, 1913. november hó 15-én.

Dr. Ujfalusi Jenő,
polgármester.

Tegyen Ön egy kísérletet!

„CARNEVAL“

(törvényileg védve)
A LÉTEZŐ LEGJOBB
HYGIENIKUS gumi KÜLÖNLÉGESSEGE

Jótállás minden darabért!

Ára tucatankint eredeti oszmozásában 6 korona. — Kapható a központban:

BÜCHLER GYULÁNÁ

WIEN, VII., Kaiserstrasse 109.

Képes magyar árjegyzék ingyen, (zárt borítékban 20 fillér bélyeg ellenében).
Visszonteljesítőknek a magas jutalék.

Ezer áldást jelent

a háznál a „Háztartás könyvtára“. A kezdő háziasszonyból tökéletes háziasszony lesz, viszont a tapasztalt háziasszonyok bőségesen találják meg ezekben a könyvekben a háztartási tudnivalók sokaságát.

Páratlanul áll a könyvpiacon a „Háztartás könyvtára“ elterjedése.

Háromnegyed év alatt 800.000 példány fogyott el, ezért joggal állítjuk, hogy a „HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA“ a

magyar könyvpiacon slágerje!

A tanulás nem szégyen, — palotában vagy kunyhóban, méltóságos asszony vagy szakácsnő egyaránt nagy haszonnal forgatja ezeket a pompás könyveket

Megbecsülhetetlen szolgálatot

tesz a „Háztartás Könyvtára“ asszonyoknak-leányoknak egyaránt, mert nemcsak sütni-főzni tanul meg ezekből a nélkülözhetetlen könyvekből, hanem a háztartási stb. tudnivalók ezreit sajátítja el.

A jó tanács sohasem késő,

már pedig háziasszonyoknak való jó tanács garmadával van a „Háztartás Könyvtára“ eddig megjelent 51 kötetében, ezért joggal nevezik ezeket a népszerű és nélkülözhetetlen könyveket a

háziasszony kincseskamrájának.

A „Háztartás Könyvtárát“ Kürthy Emilné szerkeszti, a „Háztartás“ című népszerű 20 éves asszonyújság szerkesztője.

Egy-egy kötet ára ~~csak~~ **20 fill.**

Mind az 51 eddig megjelent kötetet **10 korona 20 fillér** be-
küldése ellenében bérmentve küldi meg:

LAPUNK KIADÓHIVATALA.

„HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA“

Szerkeszti: Kürthy Emilné
Egy-egy füzet ára 20 fillér.
Eddig megjelentek:

Kipróbált ételreceptek

1. Hus- és bőjti levelek.
2. Levesbe való tészták és egyebek.
3. Különböző előételek.
4. Tojás ételek.
5. Marha-, borjú- és sertéshús ételek.
6. Szárnyasok és szárnyas vadak.
7. Nyul-, őz- és egyéb vadusok.
8. Halak elkészítése.
9. Különböző főzelékek.
10. Gyúrott és kifőtt tészták.
11. Élesztős tészták és rétesfélék.
12. Torták könyve.
13. Sós és édes mártások.
14. Édességek és cukorkák.
15. Vegyes sütemények.
16. Különböző italok.
17. Józsi konyérsütés.
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek.
19. Gyümölcs befőzés.
20. Zöldség uborka stb. eltartása.
21. Gyermekszoba, (Gyermeknevelés)
22. Szépségápolás.
23. Illatszerek.
24. Az egészség ápolása.
25. Lakás (jókabartartás) takarítás.
26. Az asztal diszci. (Asztalterítés).
27. Fűtés, világítás.
28. Mosás, pécset tisztítás. Mosószappanok.
29. Hájszerek. (Házi gyógyszer.)
30. Hasznos tudnivalók.
31. A bevásárlás művészete.
32. A konyha
33. Társas étkézések rendezése. (Lakomák, tállás.)
34. Egyszerű ételsorok. (Ebédek, uzsonnák, vacsorák.)
35. Az éléskamra.
36. A pince.
37. A burgonya elkészítése 26 féle módon.
38. Teasütemények.
39. Konyhakert és gyömolcsós.
40. Diszkrét és szobakertészet.
41. A vendéglátás művészete.
42. Hölgyek tanácsadója.
43. A nők sportja.
44. Gyermek higiénia. (Betegségek és azok gyógyítása.)
45. A fog-, száj- és köröm ápolása.
46. A női test ápolása.
47. Folteltávolítók.
48. Hogyan ruházkodjunk.
49. Baromfi betegségek.
50. Baromfi tenyésztés.
51. Felfújtak és pudingok.

A könyvtár folytatódik.

Egyes kötetek megrendelésénél elegendő a szám feltüntetése.

Egy-egy kötet ára 20 fillér.

VÁKÁR L., CSIKSZEREDÁBAN

KÖNYVNYOMDA, KÖNYV-, PAPIR- ÉS IRÓSZERKERESKEDÉS



Elvállal mindennemű könyvnyomdai munkákat, u. m.: béli meghívókat, falragaszokat, eljegyzési kártyákat, esküvői meghívókat, gyászlapokat, névjegyeket, röpiratokat, folyóiratokat. Nagy raktár egyházi, ügyvédi és községi nyomtatványokból. Szép választék finom irodai fehér-, fogalmi és miniszter papirokban, ugyancsak levélpapírok és borítékok, gyászszegélytü, és más színekben, díszdobozokban és mappákban, valamint finom irodai Anthracyn, kék, piros és zöld ténna, tusok, kítőnő pécsetviaszok, írónok, tollak, tollszárak, törlőgumik, iskolai füzetek, rajzeszközök, hegedűk és hegedűvonók, hurok, rajzpapírok, rajzfüzetek, körzők stb. cikkekben.

